
4ª Sessão Ordinária 

de 17 de março de 2020.  

 

Aos dezessete dias do mês de março de dois mil e vinte, às vinte horas na 

Sala das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Diego 

Felipe Borges, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Alcides José 

Ribeiro, Ederson Luis Trevizan, Edson Carlos de Genova, Jéssica de 

Carvalho, Maurício Pandolpho, Olacir Donizete Raspante, Paulo Roberto 

Aurelietti e Silas Ferreira Filho. Havendo número legal com o 

comparecimento de nove representantes, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á execução do Hino 

Municipal. Solicitou que se procedesse à leitura das atas anteriores. O 

vereador Olacir Donizete Raspante solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que 

fosse dispensada a leitura das atas. Consultado o Plenário, a aludida 

solicitação foi aprovada por unanimidade. As respectivas discussões e 

votações encontram-se na íntegra na Galeria de Vídeo no site da Câmara 

Municipal de Divinolândia. Do Expediente constou o seguinte: Projeto de 

Lei nº 03/2020 de 11/03/200 do Executivo Municipal que “Dispõe sobre a 

revisão geral anual dos vencimentos dos servidores públicos do Executivo 

municipal”. Tramitação sob regime de urgência através do Requerimento nº 

10/2020. Requerimento nº 08/2020 de 13/03/2020 de autoria do Vereador 

Paulo Roberto Aurelietti, subscrito pelo vereador Ederson Luis Trevizan que 

“Requer informações da Prefeitura acerca das Subvenções a entidades 

assistenciais de nosso município”. Oficie-se. Requerimento nº 09/2020 de 

16/03/2020 de autoria do vereador Ederson Luis Trevizan, subscrito pelos 

demais vereadores que “Requer Voto de Pesar pelo falecimento do Sr. José 

Klébis Manzoni”. Oficie-se. Requerimento 10/2020 que requer tramitação 

sob regime de urgência do projeto de lei nº 03/2020. Assinado por todos os 

vereadores. Indicação nº 40/2020 de 10/03/2020 de autoria do vereador 

Diego Felipe Borges, subscrito pelo Jéssica de Carvalho, Silas Ferreira Filho 

Olacir Donizete Raspante, Alcides José Ribeiro que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, que realize reparos na DVL – Argemiro Franchi”. Oficie-se. 

Indicação nº 41/2020 de 13/03/2020 de autoria do vereador Paulo Roberto 

Aurelietti, subscrito pelo vereador Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao 

Chefe do Executivo, que seja concedido através de dispositivo legal, o 

benefício da falta abonada a todos os servidores públicos do município”. 

Oficie-se. Indicação nº 42/2020 de autoria do Vereador Paulo Roberto 

Aurelietti, subscrito pelo Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, denominação de via pública (logradouro) do bairro “Jardim Vale 

dos Ypês”, com o nome de Hélio Milan”. Oficie-se. Indicação nº 43/2020 

de 13/03/2020 de autoria do vereador Paulo Roberto Aurelietti, subscrito 

pelo vereador Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao Chefe do Executivo, 



que proceda colocação de massa asfáltica sobre os paralelepípedos e 

adequação em calçada pública denominada Rua Espírito Santo, localizada 

no perímetro urbano do Bairro Campetrinho”. Oficie-se. Indicação nº 

44/2020 de 13/03/2020 de autoria do vereador Ederson Luis Trevizan, 

subscrito pelo vereador Paulo Roberto Aurelietti que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, que proceda a manutenção da ponte localizada no Bairro 

Sertãozinho”. Oficie-se. Indicação nº 45/2020 de 13/03/2020 de autoria do 

vereador Ederson Luis Trevizan, subscrita pelo vereador Paulo Roberto 

Aurelietti que "Sugere ao Chefe do Executivo, que estude a possibilidade de 

instalar ar condicionado no velório municipal”. Oficie-se. Indicação nº 

46/2020 de 13/03/2020 de autoria do vereador Edson Carlos de Genova que 

"Sugere ao Chefe do Executivo, que proceda a efetiva fiscalização “in loco” 

das atividades de extração de minério em nosso município”. Oficie-se. 

Indicação nº 47/2020 de 13/03/2020 de autoria do vereador Edson Carlos 

de Genova que "Sugere ao Chefe do Executivo, que estude a possibilidade 

de construir um rumo de 1,80m no perímetro urbano, nas margens do Rio do 

Peixe”. Oficie-se. Indicação nº 48/2020 de 13/03/2020 de autoria do 

vereador Silas Ferreira Filho, subscrito pelo Olacir Donizete Raspante, 

Diego Felipe Borges, Alcides José Ribeiro e vereadora Jéssica de Carvalho 

que "Sugere ao Chefe do Executivo, que proceda a troca de carteiras dos 

alunos do 5º da escola do Bairro do Ribeirão do Santo Antônio”. Oficie-se. 

Indicação nº 49/2020 de 13/03/2020 de autoria do vereador Silas Ferreira 

Filho, subscrito pelo vereador Alcides José Ribeiro, Diego Felipe Borges, 

Olacir Donizete Raspante e vereadora Jéssica de Carvalho que "Sugere ao 

Chefe do Executivo,  que faça uma rampa de acesso para cadeirante na saída 

da escola para a quadra e esportes do Bairro Ribeirão do Santo Antônio”. 

Oficie-se. Indicação nº 50/2020 de 13/03/2020 de autoria do vereador Silas 

Ferreira Filho, subscrito pelos vereadores Diego Felipe Borges, Olacir 

Donizete Raspante, Alcides José Ribeiro e vereadora Jéssica de Carvalho 

que "Sugere ao Chefe do Executivo, que coloque lixeiras na Praça do Bairro 

Ribeirão do Santo Antônio”. Oficie-se. Correspondência recebida pelo 

Legislativo. Ciente. Arquive-se. Em discussão, Requerimento nº 08/2020. 

O vereador Paulo Roberto Aurelietti explicou que as subvenções estão sendo 

instrumentos de reposição de ordem orçamentária as entidades de nosso 

município. Falou da importância da OSC – SIGA e da luta para angariar 

recursos para essa entidade junto ao CONDECA e Deputado Fernando Cury. 

Também mencionou o importante trabalho do Lar da Criança de 

Divinolândia que também faz jus à subvenção e ainda do Lar dos Idosos. 

Disse que o objetivo do requerimento é saber do projeto de subvenção que 

necessita de uma autorização legislativa para haver essa concessão e, que 

ainda estão requisitando que os panos de trabalho apresentados pelas 

respectivas entidades sejam atendidos com o repasse do valor solicitado. 

Comparou com a cidade de São Sebastião da Grama, onde o valor repassado 



é bem maior que o daqui. O vereador Ederson Luis Trevizan falou sobre o 

custo benefício, uma vez que o valor é muito irrisório perto do serviço 

prestado á comunidade. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 09/2020. O vereador Paulo 

Roberto Aurelietti falou do seu respeito pelo Sr. José Klébis Manzoni, 

deixando um grande legado por onde passou. Citou as causas ambientalistas, 

frente ao Diq Bem, trabalhos sociais como a fanfarra e sua carreira de 

professor, entre outras ações sociais, como a iluminação do Cristo e 

revitalização do bosque Municipal. Falou sobre ele ser um  cidadão do bem, 

com muitos adjetivos, deixando um belo legado. Lembrou do mandato de 

vereador José Klébis Manzoni, onde , na época  vereador não tinha subsídio. 

O vereador Ederson Luis Trevizan falou do pesar do falecimento do Senhor 

Klébis Manzoni, ressaltando a direção da Fanfarra da escola Nasser. 

Salientou os vários trabalhos sociais em que o mesmo sempre estava 

envolvido. O vereador Edson Carlos de Genova reforçou as palavras dos 

vereadores Paulo e Ederson. Disse da boa representatividade do Senhor 

Klébis que ficou gravado na população divinolandense. Também falou do 

seu bom legado deixado e transmitiu seus sentimentos aos familiares. Não 

havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. A seguir, o 

Senhor Presidente deixou a apalavra livre dentro do Expediente. O vereador 

Paulo Roberto Aurelietti disse das solicitações que estão enviando ao 

Executivo. Fez esclarecimentos sobre suas indicações. Na indicação nº 

41/2020, disse que já foi encaminhada em 2019, na qual foi respondido pelo 

Prefeito que haveria estudo no Estatuto dos Funcionários para reformas e 

atualização. Porém, até a presente data não foi encaminhado projeto nesse 

sentido para esta Casa. Entende que uma legislação não pode ficar tanto 

tempo sem atualização e que entende que esse direito da fata abonada deveria 

se estender aos funcionários da Prefeitura, valorizando o servidor público, 

visto que não implica em pecúnia, uma vez que a Prefeitura se encontra no 

limite da folha de pagamento. Na indicação 42/2020 sugere denominação de 

via pública no Loteamento Vale dos Ipês, de Rua Hélio Milan, uma vez que 

o referido loteamento já está formalizado junto à Prefeitura. Fez 

agradecimento à Professora Orlanda que enviou a biografia do Sr. Hélio 

Milan. Quanto à indicação 43/2020 onde sugere colocação de massa asfáltica 

sobre os paralelepípedos e adequação em calçadas públicas da Rua Espírito 

santo, no Bairro Campestrinho, disse que já foi colocado corrimão no passeio 

público, com os esforços da Paróquia do aludido bairro e moradores. 

Afirmou se tratar de terreno íngreme e irregular necessitando dessa 

benfeitoria. O vereador Ederson Luís Trevizan fez ressalvas quanto á 

indicação 44/2020 que diz respeito á ponte do Bairro Sertãozinho que está 

oferecendo perigo, sem condições para o escoamento da produção do bairro. 



Na indicação 45/20 que sugere instalação de ar condicionado no Velório 

Municipal, disse do grande benefício nos dias quentes, principalmente para 

as pessoas que passam mal, pois com a aglomeração de pessoas o local fica 

abafado. O vereador Silas Ferreira Filho comentou sua indicação 48/20 – 

troca de carteiras da sala do 5º ano da escola “José Pereira da Silva”, no 

Bairro Ribeirão do Santo Antônio. Na indicação 49/20  pede rampa de acesso 

da aludida escola para a quadra, haja vista necessidade dos alunos com 

necessidades especiais. Na indicação 50/20 sugere instalação de lixeira na 

praça, pois não há nenhuma no local.O vereador Diego falou sobre a 

indicação 40/20, DVL Argemiro Franchi, no local há dois buracos onde 

circulam veículos diariamente. Não havendo mais oradores, passou-se para 

a Ordem do Dia, coma apresentação dos seguintes processos: em primeira 

discussão, Projeto de Lei Complementar nº 02/2020 de 28/02/2020 do 

Executivo Municipal que “Modifica o Regime Próprio de Previdência Social 

do Município de Divinolândia de acordo com a Emenda Constitucional nº 

103, de 2019, na forma que especifica”. O vereador  Paulo Roberto Aurelietti 

explicou que, por conta da pandemia do coronavírus, não foi possível a 

realização de reunião entre as comissões. Que seria necessária também uma 

reunião com o representante da classe dos servidores públicos a fim de levar 

ao conhecimento dos mesmos o presente projeto, pois todos precisam 

entender as mudanças previdenciárias impostas pela EM 103/19. Pediu 

vistas do projeto para uma reanálise, a fim de buscar alguma alternativa para 

informar os interessados. Disse do dever da Câmara em dar ampla 

publicidade aos funcionários. O vereador Edson Carlos de Genova disse que 

respeita a opinião do vereador Paulo, mas que deverão votar esse projeto de 

qualquer forma. Salientou que já foi feita reunião no hospital com os 

funcionários e também entre os vereadores, haja vista que os funcionários já 

foram comunicados, e os vereadores, como representante do povo, devem 

votar. Disse da possibilidade de não ser enviado o repasse governamental 

por conta da não votação do projeto e a população colocar culpa nos 

vereadores. Que está preocupado quanto à postergação da votação, 

ultrapassando os prazos, e em consequência, a perca de algum dos direitos 

por parte do município. Lembrou que se nderirem agora, terão que aderir 

mais tarde o que, na qualidade de funcionário público, tem direito de falar. 

O Senhor Presidente colocou o pedido de vista feito pelo vereador Paulo em 

votação. Consultado o Plenário a aludida solicitação foi rejeitada por seis 

votos a dois. Contrários: Paulo Roberto Aurelietti e Ederson Luis Trevisan.  

Continua em discussão o projeto de lei complementar nº 02/2020. O vereador 

Paulo Roberto Aurelietti disse que, com relação às palavras do Dr. Edson, 

ele tem muito interesse na CND, por conta dos repasses federais com os quais 

trabalha junto aos deputados e garantiu não ter problemas neste sentido. 

Afirmou que muitos funcionários não sabem do projeto e irão se surpreender 

quando ver o holerite. Disse da suspensão da votação da previdência para 



que haja maior divulgação aos interessados. Falou de reunião com o servidor 

responsável pelo Instituto de Previdência e da necessidade de saber da real 

situação da autarquia, através do cálculo autoral atualizado. Explanou sobre 

a questão de relator especial, bem como parecer mais definido e falta de 

interesse da prefeitura em reunir servidores para informações. Também falou 

do prazo da apresentação do projeto por parte do Instituto e o envio do 

mesmo à Câmara. O vereador Edson Carlos de Genova explicou que no 

projeto está havendo um aumento de alíquota a ser descontada aos servidores 

públicos municipais e que tem prazo, salientando não ser só nosso município. 

Se for votado contrário o projeto, com prazo até 31/03, a prefeitura não vai 

ter o repasse do F.P.M. em que está envolvido diretamente o salários dos 

funcionários, correndo risco de não receber. Houve nesse momento um 

desentendimento entre os vereadores Paulo e Edson, dizendo esse último que 

o vereador o desrespeitou. Pediu ao presidente que intermediasse e colocasse 

ordem no Plenário. O vereador Ederson Luis Trevizan  agradeceu ao pessoal 

do Instituto que esclarece tão bem as dúvidas existentes. Concordou ser uma 

determinação federal, salvo aos institutos que apresentem déficit e que foi 

informado que em breve o cálculo autoral estará pronto e que prefere votar 

o projeto com o referido cálculo em mãos. O vereador Diego explicou que 

em 2019, a prefeitura fez um aporte de 2 milhões e 54 mil reais, com saldo 

final negativo de 49 milhões. Que nesse ano, a prefeitura irá fazer um aporte 

de 2 milhões e 209 mil reais com saldo final de 50 milhões. Disse ser um 

remédio amargo, que se tentou divulgar na melhor forma, porém pode não 

ter atingido todo mundo, mas nada impede que seja dado publicidade a 2º 

votação. O vereador Alcides José Ribeiro disse ser um meio de se defender 

dos funcionários mais novos, pois caso contrário, no final, não irão receber 

sua aposentadoria. Reconheceu ser difícil para todos essa realidade, mas é 

uma situação que deve ser enfrentada. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente colocou o projeto em primeira votação. Posto em votação, foi 

aprovado por seis votos a dois. Contrários: Vereadores Paulo Roberto 

Aurelietti e Ederson Luis Trevizan. Em primeira discussão, Projeto de Lei 

nº 03/2020 de 11/03/200 do Executivo Municipal que “Dispõe sobre a 

revisão geral anual dos vencimentos dos servidores públicos do Executivo 

municipal”. Tramitação sob regime de urgência através do Requerimento nº 

10/2020.O vereador Paulo Roberto Aurelietti falou que os servidores terão 

3% dessa revisão consumida pela alíquota que passará para 14%. Disse da 

perca salarial dos servidores pelo fato da data da revisão que, segundo ele, 

deveria ser no final de janeiro. O vereador Edson Carlos de Genova  solicitou 

abstenção de voto por se tratar de um projeto ligado diretamente ao 

funcionalismo e pelo fato dele ser servidor público. Concedido pelo 

Presidente. O vereador Alcides José Ribeiro discordou quanto ao 

entendimento do vereador Paulo, que o servidor já tem consumido 3% da sua 

revisão no desconto da alíquota, afirmando que a conta não é realizada dessa 



forma. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto 

em primeira votação. Posto em votação , foi aprovado por unanimidade. Em 

segunda discussão, Projeto de lei nº 01/2020 de 10/02/2020 de autoria do 

vereador Diego Felipe Borges que “Fixa os subsídios do Prefeito e do Vice-

Prefeito do Município de Divinolândia para a legislatura 2021/2024”. Não 

havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em segunda 

votação. Posto em votação, foi aprovado por seis votos a dois. Contrários: 

Paulo Roberto Aurelietti e Ederson Luis Trevizan. Em primeira discussão, 

Projeto de Lei nº 02/2020 de 14/02/2020 de autoria do vereador Diego 

Felipe Borges que “Dispõe sobre a alteração de referência salarial que 

especifica e dá outras providências”. O vereador Alcides José Ribeiro 

sugeriu que fosse feita uma emenda ao projeto. A sessão foi suspensa por 5 

minutos para a elaboração da emenda. Reaberta a sessão, o senhor presidente 

colocou em discussão a Emenda Modificativa nº 01/2020, ao projeto de lei 

nº 02/2020 de 14/02/2020 que “Modifica em parte o artigo 4º do projeto de 

Lei 02/2020 do Poder Legislativo que passará a ter a seguinte redação: “Art. 

1º Fica alterada a Referência Salarial nº 01 da Resolução de nº 32, de 

18/11/15 e suas atualizações, para o valor de R$ 1.500,00 (mil e quinhentos 

reais)”. Não havendo oradores, o Senhor Presidente colocou a emenda em 

votação. Colocada em votação, a emenda modificativa nº 01/2020  foi 

aprovada por unanimidade. Em primeira discussão, Projeto de Lei nº 

02/20 com Emenda Incorporada. Não havendo oradores, o Senhor 

Presidente colocou o projeto em primeira votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão, Projeto de Resolução nº 

02/2020 de 19/02/2020 que “Fixa os subsídios do Presidente da Câmara e 

dos vereadores para a Legislatura 2021- 2024 e dá outras providências”. Não 

havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em primeira 

votação. Posto em votação, foi aprovado por seis votos a dois. Contrários: 

Paulo Roberto Aurelieti e Ederson Luis Trevisan. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente deixou a palavra livre para explicações pessoais. O Vereador 

Edson Carlos de Genova pediu desculpas ao vereador Paulo se o ofendeu, 

pois não foi sua intenção. Disse que não tem nada contra o vereador e que só 

ficou chateado pelo fato dele falar que estava fazendo teatro. Comentou 

sobre o evento de pescaria no Pesqueiro Recanto dos Lagos com mais de 20 

cidades participando e brindando um espetáculo maravilhoso com a soltura 

de mais de 900 kg de peixe. Parabenizou ao evento ocorrido. O vereador 

Paulo Roberto Aurelietti fez comentários quanto ao Posto do RG, onde 

houve um problema técnico com a impressora e que a população está 

cobrando uma resposta. Informou que quanto as questões técnicas, já foram 

tomadas as providências cabíveis. Que pediu ao senhor Prefeito que elaborou 

um ofício à Secretaria de Segurança Pública, onde é subordinado o IRGD, a 

fim de haver maior celeridade nesse chamado de manutenção da impressora. 

Que também fez solicitação ao pessoal responsável pela instalação do posto 



aqui. Fez comentários sobre o guichê da rodoviária, onde a venda de 

passagem está sendo feita por um comércio, porém somente a empresa Santa 

Cruz. Afirmou que o assunto é sério, pois não está atendendo as demandas. 

Falou ainda que o senhor Prefeito já está tomando providencias junto as 

empresas de viação. Ressaltou a visita do Deputado Estadual Alex de 

Madureira, juntamente com sua equipe, na Câmara Municipal, agradecendo 

ao Presidente por ceder o espaço. Disse da produtividade da visita onde foi 

falado de políticas públicas e necessidades do município. Falou da presença 

do representante do setor do Solar das Magnólias e do pedido de recursos 

para aquisição de instrumentos musicais para fanfarra, bem como uniformes 

para os projetos do Solar das Magnólias no valor de 100 mim reais a ser 

requisitado na Secretaria da Agricultura, através do Governo do Estado de 

São Paulo. Também houve pedido para a estruturação de medicamentos e 

material hospitalar. Falou sobre projeto do setor de engenharia elétrica 

encaminhado ao Escritório Regional de Desenvolvimento Regional em 

Campinas para substituição de lâmpadas de Led no valo R$ 200.000,00, 

trazendo mais conforto e segurança a população. Agradeceu à Prefeitura que 

está dando celeridade ao assunto e ao Deputado Alex Manente pela emenda 

parlamentar destinada ao município. Quanto a discussão com o vereador 

Edson, disse aceitar as desculpas e pede desculpas caso o tenha ofendido ou 

desrespeitado, ressaltando ser normal a ocorrência de divergências e que o 

respeita muito. O Vereador Edson Carlos de Genova como médico, solicitou 

ao Senhor Presidente que estudasse a possibilidade da Câmara funcionar 

internamente por conta da pandemia do coronavírus, a fim de proteger os 

funcionários para não ficarem expostos. O Vereador Ederson Luis Trevizan 

comunicou que ele e o vereador Paulo protocolaram o projeto do IPTU 

Verde, que trata de incentivos fiscais às boas práticas ambientais. Que o 

projeto já foi apresentado e rejeitado por não ser de competência dos 

vereadores. Após estudos, concluiu-se ser de competência do legislativo, e 

como foi visto como um bom projeto, estão apresentando novamente. Pediu 

à Presidência que cobrasse as respostas do Executivo, uma vez que 

dependem delas para informar a população. Comentou sobre as mudanças de 

trânsito que precisam ser estudadas e também dependem dessas respostas. 

Pediu aos vereadores que colaborassem no sentido de não conversar quando 

outro vereador estiver falando, podendo causar confusões e 

desentendimentos e que o foco seja a população que é o mais importante. 

Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

sessão. 

 

 

 



 


